

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого окружкома ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

№ 135 (1003).

Вторник, 15-го июня 1926 года.

№ 135 (1003).

РЕДАКЦИЯ: г. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Дельнич, ст. Топка, п. Бачат, Проконьский рудник и гор. Кузнецк.

Приним по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

### Плата за объявления

За строку петица на 4-й странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В среднем текста — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утери документов — скидка 30 процентов.  
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Приним объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделении — гор. Ленинск, в здании Гудоуправления, вверху.

Приним подписки: в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в райбюро Кедровника, в Топках, Ленин, Гурьевске, Бачатах, Проконьске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

### УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой: { На 1 м. — р. 80 к  
На 3 м. 1 р. 80 к  
На 6 м. 2 р. 75 к  
На 1 г. 5 р.  
По почте: { На 1 м. — р. 65 к  
На 3 м. 1 р. 40 к  
На 6 м. 2 р. 50 к  
На 1 г. 5 р.

## Итоги пленума окружкома ВКП(б).

12 июня закончил работу четвертый пленум Кузнецкого окружного комитета партии.

Пленум проработал ряд вопросов, имеющих громадное значение в летней работе партияцев, профессиональных и др. общественных организаций.

Особенное внимание пленум уделил вопросу как экономить, потому что бесхозяйственность в некоторых отраслях нашей промышленности требует неотложно внимания и решительных мер к ее искоренению.

Основными моментами в этой работе на ближайший период должны быть: изжитие в рабочих районах прогулов, педдневных болезней и всякой другой подобной расхлябанности. Повысить качество вырабатываемой продукции, правильно использовать инструменты, материалы и техническую силу, ввести в ответственность за новые мероприятия и контроль за расходованием средств.

Второй, не менее важный, вопрос о предстоящем сельскохозяйственном разбирательстве до самых мелочей. Представители с мест дали много ценных указаний, как лучше его провести в жизнь и что нужно сделать в это время с беднотой и средним слоем деревни, дабы они не попали под влияние кулака.

Работа по организации групп бедноты проводилась слабо. Эту задачу партиячки в достаточной мере еще не уяснили. Работу с беднотой нужно не ослаблять как и среди рабочих, пришедших на производство из деревни. Среди новых рабочих в первую очередь нужно ликвидировать неграмотность и вовлечь их в общественную работу.

## Поражение шведских рабочих.

МОСКВА, 13 (РОСТА). Уже сообщалось, что в Швеции владельцы заводов уволили сорок тысяч рабочих, не согласившихся на повышение заработной платы. Увольнение было произведено в апреле. Сейчас рабочие, не выдержавшие длительного голодания, согласились на повышение заработной платы, правда, хотя и незначительное и возобновили работу.

## Аресты революционеров в Корее.

МОСКВА, 13 (РОСТА). В столице Кореи — Сеуле произведены многочисленные аресты среди корейских революционеров. По обвинению полиции аресты вызваны тем, что революционеры, будто бы, готовились к восстанию против корейских властей, а также японцев, являющихся фактическими хозяевами Кореи.

## Голодовка революционеров в тюрьме.

МОСКВА, 13 (РОСТА). В Польше, в тюрьме города Белостока триста заключенных революционеров, в знак протеста против жестокостей тюремных надсмотрщиков, объявили голодовку. Голодовка длится уже три дня.

## Горняки Англии на своих позициях.

### Углекопы не думают закончить забастовку в этом году.

МОСКВА, 13 (РОСТА). Председатель союза углекопов Смит заявил на митинге углекопов в городе Аскерне, что если шахто-

владельцы будут настаивать на удлинении рабочего дня, то забастовка в этом году окончена не будет.

### Обращение союза углекопов к населению Англии.

МОСКВА, 13 (РОСТА). Союз английских углекопов опубликовал обращение ко всему населению Англии, в котором требует, чтобы правительство упорядочило, наконец, угольную промышленность, без чего невозможно

окончание забастовки. Углекопы пишут, что шахтовладельцы оказались совершенно неспособными руководить угольной промышленностью, а правительство же отнесется к этому вопросу крайне небрежно.

### Не хватает угля. Останавливаются фабрики и заводы.

МОСКВА, 13 (РОСТА). В связи с нехваткой угля, текстильные фабрики в местности Ланкашире сокращают производство почти на половину. Останавливаются резиновые фабрики и судостро-

ительные заводы. В промышленном районе Уэльсе из ста доменных печей девятью четыре остановились. Число безработных с каждым днем растет.

## Нападки на Советский Союз.

МОСКВА, 13 (РОСТА). Уже сообщалось, что английский министр внутренних дел Хикс заявил в парламенте, что советское правительство прислало деньги на организацию в Англии всеобщей забастовки. Хикс обещал парламенту через неделю представить полные доказательства этого своего утверждения. В связи с заявлением Хикса, английская буржуазная печать усилила травлю Советского Союза. Собрание лондонских купцов предложило английскому правительству потребовать от советского правительства, чтобы оно немедленно признало все царские долги Англии, а в случае же отказа — расторгнуть англо-советский торговый договор.

## Кавалерийский пробег Ростов—Тифлис.

МОСКВА, 13 (РОСТА). Одинадцатого июня начался кавалерийский верховой пробег из Ростова в Тифлис. В пробеге участвуют семнадцать кавалеристов. Цель пробега — выяснить выносливость лошадей.

## В Москву прилетел французский летчик.

МОСКВА, 13 (РОСТА). Одинадцатого июня в Москву прилетел из Парижа французский летчик Дуанзи, совершающий перелет из Парижа в Пекин. На московском аэродроме Дуанзи была устроена торжественная встреча. Путь от Парижа до Москвы Дуанзи совершил в течение пяти часов с одной только остановкой в Варшаве.

## Закончен большой советский перелет.

МОСКВА, 13 (РОСТА). Двенадцатого июня вечером в Москву возвратился летчик Сянгирев, совершивший большой перелет по пути: Москва, Харьков, Севастополь, Ростов, Лионец, Гомель, Смоленск, Киев, Витебск, Ленинград и Москва. Длина этого пути около семи тысяч верст.

## Сессия ЦИК Грузинской республики.

МОСКВА, 13 (РОСТА). Одинадцатого июня в Сухуме открылась сессия центрального исполнительного комитета грузинской республики. Председатель центрального исполнительного комитета Махарадзе, открывая сессию, заявил, что она перенесена в столицу Абхазии — Сухум, с целью ближе привлечь до сих пор отсталое население этой республики к советскому строительству. Сессия заслушает доклады грузинского и абхазского правительства и решит ряд важнейших хозяйственных вопросов.

## Помощь английским углекопам.

### Наши горняки отчислили 10475 р. 36 к.

Рабочие и служащие предприятий АИК отчислили бастующим углекопам Англии 10475 р. 36 к., в эту сумму входят отчисления однодневного заработка проконьцев и ленинцев и четверть дневного кемеровцев и химзаводцев, пожертвование по подписным листам и отчисление касс взаимопомощи: проконьцев — 150 руб. и химзаводской — 50 руб.

Все собранные деньги переведены в Центральный Комитет союза горнорабочих и Сибрайком.

Пожертвования — проявление пролетарской классовой солидарности — горняки внесли единодушно. Каждый горняк нашего округа вполне ясно осознает, за что борются английские товарищи и те пожертвования, конечно, не последняя помощь и если нужно будет, то помогут еще.

Продолжать борьбу за свое освобождение — мы с вами, товарищи!

М. Б.

Отчисление и сбор пожертвований на ст. Бачаты бастующим горнякам Англии прошел при горячем участии членов ячейки ВКП(б), ВЛКСМ, делегатов и многих беспартийных рабочих. Крестьяне тоже отозвались.

Отчисление однодневного заработка всеми рабочими составляет две тысячи рублей. Деньги переведены в адрес ВЦСПС. Кроме того, специальной комиссией, выбранной на собрании актива, проведен сбор пожертвований среди крестьян поселка. Собрали шестьдесят два рубля пятьдесят копеек. Труба.

## Режим экономии у них и у нас.

„Правда“ в передовой пишет:

„Не редки вопросы о том, чем же отличается наш режим экономии от капиталистического, каковы общие черты обоих и что у нашей экономии особенного? Эти общие вопросы следует разоблачать. В капиталистических странах с тех пор, как капиталистический мир вступил в историческую полосу загнивания, метод „экономизации производства“ становится равновесием наступления капитала на рабочий класс. Это мы и наблюдаем в Англии, где стачкой углекопов решается, между прочим, вопрос — как будет налажено „экономное“ угольное хозяйство.

В Союзе Советских Социалистических Республик режим экономии прежде всего ускоряет социалистическое накопление, усиливает не капиталистов, а экономическую мощь пролетариата. Развертывающееся в СССР плановое хозяйство имеет все основания быть более экономным, чем

капиталистическое не плановое хозяйство.

Разумеется при проведении режима экономии у нас встречаются и нынешней ступени развития особые трудности. Наме монополияльное положение на рынке таит в себе соблазны идти по линии наименьшего сопротивления экономии, но и не так, как надо. Некоторые думают, что можно „сэкономить“ за счет потребителя — вести линию на повышение цен. При монополияльном положении на рынке нетрудно „взловчиться“ так, чтобы получить высокую прибыль. Однако, это вовсе не делает наше хозяйство более экономным, более производительным.

Нам нужно выучиться экономно хозяйствовать во что бы то ни стало. Эту первоочередную задачу мы должны решить преодолевая всякую цеховую узость и всякие монополияльные „законы“.

## Поездка по СССР зам. английского посла.

МОСКВА, 13 (РОСТА). В Ростове на Дону приехал заместитель английского посла в Москве Питерс. В Ростове он осмотрел несколько заводов.

## Окрфинновский „режим экономии“.

Реализация всего наличия облигаций займа должна стать обязательной необходимостью наших работников. „Кузбасс“ № 118 (986).

Кто не знает громадного значения своевременного распространения облигаций госзаймов. В этом деле все заинтересованы: и те, которые хотят приобрести облигации и те, кто распространяет их. Последнее особенно заметно у нас в округе, в доказательство чего почти в каждом селе и деревушке можно видеть плакат-агитку о значении Госзайма и выгоды его для населения. Все это сделано окрфо. Теперь посмотрим, что сделано этим же окрфо по распространению самих облигаций 2-го Крестзайма.

В ноябре прошлого года Проконьевский рик получал телеграфный запрос от окрфо о потребном количестве облигаций для распространения. Рик отвечает: „Высылайте на три тысячи рублей мелкими копиями в пятьдесят рублей. Рик заинтересован в скорейшем получении облигаций и до декабря дает уверенность на получение облигаций одному товарищу, едущему поделам в Щегловск.

В окрфо товарищу с доверенностью говорят, что облигаций нет, а вслед за ним в рик сыплются серия за серией агитматериалы с требованием широкого распространения облигаций.

Рик не успокаивается. Он боится как-бы не перехватили облигации другие рики: ведь его подготовительная работа может пропасть, да и совместно становится перед крестьянами требующими облигаций. 19 декабря рик еще раз делает запрос в окрфо и 14 января получает досадный ответ: „Облигаций в кассе окрфо нет“.

8-го марта сказка начинается снова. Окрфо делает запрос рiku о потребном количестве облигаций для распространения. Рик снова просит на три тысячи рублей и, наконец, в апреле получает облигаций на сто рублей. Рик реализовал эти облигации в пять дней, а из-за этих ста рублей капитала было целых полгода. В то же время окрфо плачется на плохую реализацию облигаций 27—30 процентов, да и как не обижаться, когда рассмотришь по 3,3 процента заявок.

В чем тут дело — рiku непонятно. Если в кассе окрфо нет облигаций — зачем кричать об их реализации на местах. Если они в кассе — почему не дают их на места? Теперь мы всеем один только план „Недели Госкредита“ — а на нем далеко не ускачешь.

В. Ф.



## Разные известия

**Командующий монгольской народной армией знакомится с Авиахимом.**

МОСКВА, 13 (РОСТА). Находясь в Москве командующий монгольской народной армией Авансов посетил одиннадцатого июня Авиахим и долго знакомился с его работой.

**63 новых шахты в Донбассе.**

МОСКВА, 13 (РОСТА). Совет Труда и Оборон Советского Союза постановил увеличить добычу каменного угля, для чего немедленно приступить к прокладке в Донецком районе шестидесяти трех новых шахт.

**Мельницы для размала фосфоритного камня.**

МОСКВА, 13 (РОСТА). В этом году в центральных губерниях РСФСР будут выстроены пять мельниц для размала фосфоритного камня, являющегося прекрасным удобрением для полей.

**Борьба с саранчой в Дагестане.**

МОСКВА, 13 (РОСТА). Сейчас в Дагестане работает несколько аэропланов, уничтожающих залежи с помощью разбрызгивания яа. Уже очищено от саранчи одна тысяча десятин земли. Всего предполагается очистить сорок тысяч десятин.

**Саранча на Украине.**

МОСКВА, 13 (РОСТА). На Украине, вблизи города Запорожья появилась саранча. Саранча движется на запад полосою в одну версту, совершенно уничтожая посевы, сады и огороды.

**Автомобильное сообщение Псков — Валдай.**

МОСКВА, 13 (РОСТА). Десятого июня началось регулярное автомобильное сообщение между Псковом, Новгородом и Валдаем.

**Иностранцы коммунисты в Ив.-Вознесенске.**

МОСКВА, 13 (РОСТА). В Иваново-Вознесенск приехали две иностранные коммунистки Грюн и Фюнкас. Они осмотрели детские дома, ясли и познакомились с жизнью рабочих.

**На 1½ миллиона сел.-хоз. машин.**

МОСКВА, 13 (РОСТА). Весной этого года крестьяне Пензенской губернии купили на полтора миллиона рублей сельскохозяйственных машин, — в несколько раз больше, чем в прошлом году.

# Партийная жизнь.

## Четвертый пленум окружкома ВКП (б).

Из доклада тов. Иванова о работе бюро окружкома.

— Полных сведений, — говорит товарищ Иванов, — о проделанной работе по полевой кампании у нас еще нет. Смотря по материалу, поступающему с мест, можно судить, что эта работа прошла более удовлетворительно. За этот период в округе организовалось несколько семенных и других товариществ.

Работа по организации групп бедноты проходит слабовато, здесь есть ряд причин. Самая главная из них, это то, что задачи по организации групп бедноты наши деревенские партийцы достаточно себе не уяснили.

Наша задача дня — дать бедноте экономическую помощь. Это мы должны проделать в связи с новым налогом, который на беднейшее население почти не ложится. Этот момент нужно использовать, как можно шире, не ослабляя работы с беднотой во все лето.

Переборы бюро партийных ячеек прошли хорошо, активно, как и районные партконференции.

За время с третьего пленума в промышленности нашего округа были большие изменения: смена ответственных руководителей, реорганизация химзавода и т. д.

Производственные программы, спустя два-три месяца назад, не выполнялись. Сейчас в этом отношении мы идем вперед. Задача по добыче угля, например, выполняется на 105, 109 и 115 процентов.

Гурьевский завод, благодаря плохого оборудования, терпит дефицит. Состав работающих на нем нужно пересмотреть. Там есть такие рабочие, которые имеют свой дом, две коровы, три лошади и работника.

Налоговая работа в округе, а, в частности, единый сельхозналог, выполнен полностью и во время.

Созданная комиссия по проведению режима экономии начала свою работу. Больших результатов пока еще нет.

Слабость нашей работы сказывается среди рабочих, пришедших на производство из деревни.

Нужно поставить задачу — ликвидировать их неграмотность, втянуть в общественную работу.

Массовая работа среди рабочих со стороны профорганизаций проходит недостаточно, нужно усилить.

Для переподготовки и подготовки партактива нужно создать на зиму вечерние школы, чтобы

партактив мог пополнять свои знания.

По докладу тов. Иванова выступающие останавливались и уделяли особенно много внимания вопросу об организации групп бедноты.

Указывая на отдельные недостатки в этой работе, наметили пути их изживания.

**Доклад тов. Волцит „о режиме экономии“.**

— Раньше, чем говорить о режиме экономии, — сказал тов. Волцит, — поставим вопрос: почему нам нужно проводить режим экономии? Спрос деревни на промышленные товары возрос и достиг необычайно больших размеров. Вместо лаптей мужик требует сапоги, к тому же и урожай был сравнительно хороший. Можем ли мы сейчас удовлетворить эти запросы? Конечно, нет.

Перед нами стоит задача расширения и переоборудования нашей промышленности. Для этого нам требуется очень много материалов и средств.

Производить товары хорошего качества на наших фабриках и заводах сейчас нельзя, — они изношены, требуют обновления. Поэтому наша партия поставила вопрос о правильном и рациональном использовании средств. Нужно беречь советскую копейку и пускать ее на восстановление промышленности. Это расширение мы должны строить за счет сокращения разбазаривания средств впусую, не по назначению.

Режим экономии по приближенным подсчетам даст громад-

## Что сказала ячейка ВКП (б) Центральной шахты.

Десятого июня состоялось собрание ячейки № 1 при Центральной шахте, на котором стоял вопрос о равномерном движении рабочей силы. В своем докладе завшахтой обрисовал какие перебои и ненормальности есть в этом вопросе и как они отражаются на производительность.

В прениях товарищи указывали на то, что рабочие в начале месяца делают выхода полностью, а в конце месяца ходят на работу с переборами.

В резолюции собрание отмечает следующее:

1. Увадок выходов, тяжело отражающихся на производственной программе.

2. Увеличение проульных дней по незначительным причинам.

3. Неполное использование рабочего дня, по причине раннего ухода с работы, а также и вследствие недостатка организации работы (неправильная передача смены задержана из-за завала угля).

4. Недостаток трудовой дисциплины среди рабочих и надзора. Собрание постановило все эти ненормальности и жить путем разъяснения на общих собраниях и рекомендовать администрации производить отметку рабочих в конце смены.

Григорьев Мих

## Детям Центральной шахты нужна своя площадка.

(Кемрудник).

Колония Центральной шахты находится от центра рудника версты за две. Ей не уделяют должного внимания. Вот несколько примеров. Больница, аптека, баня, вардом, рабклуб, ясли, деткомната и детплощадка — все это находится в центре рудника. Теперь встал вопрос об устройстве второй детплощадки. Если настаивают устроить на Красной Горке и если детплощадку там устроят, то колонии Центральной шахты от этого будет мало радости. Дети все равно придется таскать в прошлогоднюю детплощадку, т. е. в центр, через лог, версты за две от колонии.

Нам остается только „поблагодарить“ организаторов площадки за их хлопоты, а пользоваться ей не придется, потому что работникам надоело таскаться с детьми в больницу, баню и детплощадку из колонии в центр.

Теперь работницы предпочитают лучше сидеть дома с ребятами, чем таскаться и тратить рабочее время.

## Как нужно работать.

**Мы вводим в шахте порядок.**

(Ленрудник).

По инициативе ячеек ВКП (б) Емельяновской шахты перед бюро производственных совещаний был поставлен вопрос о создании группы забойщиков для определения в забое крепости угля. До сих пор такой группы не было, а необходимость в ней ощущалась.

Второго июня, на одном из заседаний бюро, вопрос этот разбирался в присутствии сорока человек рабочих. Председатель совещания обратился к присутствующим с вопросом:

— Нужна ли нам такая артель? Все единогласно ответили: — Нужна.

Завшахтой огласил список кандидатов, рабочие добавили еще. К выборам подошли осторожно и, главное, учитывали честность, квалификацию, физическую силу кандидатов.

Таким образом, была создана группа из шести человек рабочих. Создание этой группы облегчит положение как пр. ф. ргана, так и хозоргана в смысле устранения конфликтов в забое. Рабочие этим остались довольны.

## На пленуме крайкома ВКП (б).

(Доклад тов. Сырцева).

НОВОСИБИРСК, 11 (СИБРОСТА). В отчетном докладе секретаря Крайкома тов. Сырцов обратил внимание на характеристике настроений основных групп сибирского населения. Развитие промышленности сопровождается ростом рабочих за счет новых кадров, главным образом, из деревни. В некоторых горных районах почти треть горнорабочих с производственным стажем менее одного года. Четверть рабочих красноярских мастерских — новички.

Разлинение рабочего класса новичками сказалось на падении производительной и общественной активности и дисциплины. Отношение к выплате членских взносов, как к уплате сельхозналога. В Анжерке собрания посещаются 20-проц. рабочих. Выросли прогулы, симуляция, пьянство и хулиганство, главным образом, за счет новых кадров. Тревожны явления производственной дисциплины. Росту требовательности хозяйственной и профессиональной организации дол-

жного отпора не дают. Разъяснение хозяйственных затруднений во многих местах ограничилось партийной сессией. Росту крестьянских настроений надо противопоставить усиленную работу партийцев союзов, культурных организаций, дав подробную общую характеристику настроений сибирских рабочих и формы работы низовых профорганизаций, в большинстве не наладивших обслуживание новичков.

Тов. Сырцев указывает, что генеральная проверка настроений и основных явлений в рабочих районах и форм массовой работы даст широкое обследование рабочих районов. Проверка будет проведена в июне-августе.

О настроении в деревне, в частности деревенской бедноты, богатый материал дали селькоровские корреспонденции в сибирскую крестьянскую газету „Сельская Правда“. Корреспонденции, говорящие об упадочных настроениях бедноты, получены из Томского округа, где весьма слабо была проведена работа среди бедноты и

не имеется достижений по организации бедноты. Ряд положительных корреспонденций из Новосибирского, Барнаульского и Омского и Байского округов, развернувших эту работу, показывают, что достигнуты известные результаты по осуществлению двух задач, поставленных прошлым пленумом: рост влияния бедноты в общественной работе и поднятие хозяйственной самостоятельности. Инструкторское обследование также подтверждает, что отрицательное настроение противосредняцкие соборозовские иждивенские, объясняются исключительно недостатками местной работы. Примером служат Юргинский район Томского округа, откуда пл. резко отрицательные корреспонденции. Несмотря на противодействие кулаков, успешно проведены переборы кресткомов и работа их приобретает здоровый хозяйственный характер. Кулаки реагировали так: у коммунистов фракции, избиркомы, группы бедноты. Этим они берут верх. Активность крайних флангов деревни вырисовывается более отчетливо. Труднее прощупать настроение основной середняцкой массы. Средняк, как общее правило, сочувственно относится к бед-

няцким собраниям охотно посещает их, сочувственно относится к хозяйственным начинаниям бедноты (машинные товарищества, артели). В кресткомовых и советах мы имеем осуществленный бедняцко-средняцкий блок. Сохранение и укрепление этого блока зависит от того, насколько советы и секции сумеют широко развернуть работу.

В общем правильность линии, взятой партией в работе среди бедноты целиком подтверждена опытом округов, развернувших эту работу. Для производственной помощи бедноте создан краевой фонд, в который ассигновали: Крайсполком 250 000, Сибкрайсоюз 200 000 и признано целесообразным выделение из системы сельхозкредита 250.000 р. Для льготного кредитования выделено сельхозмашин на два миллиона рублей. В подробной характеристике различных отраслей хозяйственной работы в Сибири тов. Сырцев подчеркивает исключительное значение молочного хозяйства и маслоседелки, доказывая, что Сибирь реорганизовать и рационализацией животноводства поднимает все сельское хозяйство и поможет основной задаче индустриализации Сибири.

По данным сиблплана, сорок процентов всего денежного дохода крестьянства Сибири падает на животноводство. Товарная доля молока в переводе на масло дает 50 696.000 рублей, а валовая продукция сибирской промышленности, включая золотопромышленность и каменноугольную промышленность, дает 50.235.000 рублей. Реализованная за границей 1 миллион 230.000 пудов масла, что дает государству громадные валютные средства, могущие быть использованными для расширения внутренних ресурсов\*). В этой плоскости лежит путь от коровы к Тельбессу. Поэтому борьба за качество масла, за улучшение животноводства должна быть в центре внимания женотдела, комсомола и партийных организаций Сибири. Успешнее внутри промышленного накопления путем сурового проведения режима экономии идет в этом же направлении.

\*) Закупки оборудования фабрик и заводов. Между задачей увеличения удоя сибирской коровы путем правильного кормления и постройки гиганта металлургии — Тельбесского завода — прямая и тесная связь.



# Бригадное ученичество нужно упорядочить.

Всегда говорят о том, что наша задача подготовить смену квалифицированных рабочих из молодежи. Но одно дело говорить, другое дело осуществлять эти разговоры. Улучшение труда под ростков в производстве приходится завоевывать очень медленно и с большой трудностью. Бригадное ученичество очень в плохом виде.

Для того, чтобы было ясно в каких условиях работают ученики, я возьму один цех, который мне, как инструктору, знаком—это столярная мастерская Химзавода...

До начала 1925/26 учебного года ученики работали исключительно кайловища, колодки на коксовые печи и разные черешки и лучше кухонного стола и табуретки работы не видели, да и то сборка машинной работы.

Осенью была выработана программа, одобренная и утвержденная, но программа осталась только на бумаге, а выполнить ее

не удалось. Если же говорить о причинах, то их не перечесть.

Одна из главных причин—нет подходящих заказов, а если и есть, то заведующий их ученикам не дает, потому что обойдется дорого и так чисто не сделают, как мастер, имеющий опыт. Недостача инструментов тоже основательный тормаз. Ученики работают тем, что мастеру негодно. Например, фуганки допотопные, часть фуганков сделана из американских полуфуганков; сделанные фуганки из сибирской березы тоже не лучше. Нет самых ходовых стамесок, даже нет точильных брусков и ребат не на чем учить точить инструменты. Бруски с самой осени обещают и теперь нет, а остального и не обещают. Если когда скажем заведующему об инструментах—один ответ:—Нет. О приобретении не заботится, а когда сделали запрос из строительного от-

дела об инструменте, то заведующий ответил, что у него инструменту хватает.

До сего времени создается такое впечатление, что на учеников смотрят, как на лишнюю обузу и накладные расходы и частенько напоминают, что ученики не оправдывают себя. Это мнение неверно. Ученики оправдывают себя вполне, если не считать накладных расходов по содержанию аппарата.

Чтобы упорядочить обучение подростков, необходимо снабдить учеников в достаточном количестве хорошими инструментами, а для прохождения программы давать специальные заказы непосредственно для учеников. Если же оставить учеников в таком же положении как в настоящее время, то мы получим плохую квалифицированную смену. Над этим вопросом надо подумать хозяйственникам и профорганизации.  
*В. А. Федякин.*

# Не забудь! 1 июля на носу... Спешите возобновить подписку на „Кузбасс“—газету свою!



# Болезни двух производственных совещаний.

## Плохо делает наша администрация.

(Химзавод).

На девятое июня в строительном отделе рудника было назначено производственное совещание. На повестке дня стояли два вопроса. Вопросы важные. Первый вопрос—о большом штате десятичников, порче материалов, излишней затрате рабочей силы на перекладку одних и тех же предметов по несколько раз.

Администрация о совещании была поставлена в известность заранее и присутствовать на нем дала согласие. Потом, когда рабоче собрались—администрация не явилась. Рабочие прождали два часа и разошлись. Решать важные вопросы без участия администраторов, значит толчи воду в ступе.

Как назвать такое отношение нашей администрации к производственному совещанию? Пожалуй, только одно название подходит—они совершили преступление, похоронив интерес рабочих к улучшению производства.

Дунаев.

## Нужно усилить производственную работу.

(Ст. Топки).

В местном комитете № 3 довольно слабо поставлена работа производственной комиссии. Производственные совещания собираются очень редко. Плановости и определенности в работе производственной комиссии совершенно не видно. Повестка дня на заседания комиссии состав-

ляется из случайных вопросов. Постановления комиссии не всегда проводятся в жизнь.

Администрация в работу производственной комиссии не вовлечена. Были отдельные попытки постановки на заседания комиссии письменных докладов администрации, но эти доклады представляли из себя общие сухие положения и цифры. Определенных постановлений по докладам администрации производственной комиссией не выносятся, благодаря чему результатов в работе производственной комиссии нет.

Из всего этого видно, что производственная работа комитета требует значительного улучшения. Прежде всего необходимо обратить внимание на постановку конкретных вопросов производственной жизни и добиваться тех или других положительных результатов.

Нужно совершенно отказаться от постановки в производственной комиссии общих докладов администрации о состоянии того или иного предприятия. Лучше ставить отдельные моменты жизни и работы предприятий, основательно их изучать и вместе с администрацией искать возможных путей к изжитию имеющихся ненормальностей.

Производственная комиссия до сих пор ничего совершенно не сделала для улучшения качества продукции на предприятиях и по осуществлению лозунга „режим экономии“.

У комиссии не чувствуется нужной заинтересованности в работе, чтобы успешно выполнять те задачи, которые перед ней ставятся. До сих пор имеет место нажим и т. д. со стороны учпродсожа.

Нужно обратить внимание на состав комиссии. Если окажется нужным, то некоторых членов—заменить другими.  
*Б. Н.*

# Рабочие требуют отчета.

— Почему в большом магазине ЦРК на Кемеруднике отпускают покупателям крупу, которая смешана с песком. Кашу из этой крупы есть невозможно.

— Почему врач Ленинской рудничной больницы Гусс, когда ему сообщили, что в родильном отделении сломалось старое подкладное судно, ответил:—Руководство денег на судно больше не дает, его должен купить тот, кто сломал—и почему роженицам подается судно, которым пользуются остальные больные.

— Почему моториста Шатанова, работающего на моторах около двух лет, перевели из мотористов в резерв пожарной команды, а на его место назначили Беляева Ивана, не работавшего на моторах. Так никогда не будет квалифицированных рабочих на Химзаводе.

— Почему на погрузке угля Химзавода, против механической мастерской, на отвале угля, стоит стаяк, давным-давно засыпанный углем. Уголь под дождем мокает, а под углем стаяк ржавеет.

— Почему администрация мастерских станции Топки требует принятия паровоза помощником машиниста Назима, тогда как требуемый ремонт паровоза не сделан. Ведь монтер Богословский работает не первый год и должен, кажись-бы, знать существующее положение по выполняемому текущему ремонту паровозов.

— Зачем гуляющие по лесу рабочие и служащие Кемерудника беспричинно ломают лес, особенно кусты черемухи. Наламывают иногда по целым корзинам. Даже руководитель рабклуба отлучается в этом деле, не отстают и миллионеры Кемерудничной милиции.

— Когда на Гурзавод из главной конторы АНК кто-то приезжал на автомобилях номер 6 и 7, израсходовано пуд бензина. Расход его вызван катанием на автомобиле заведывающего технического магазином и его семейства. Зачем такая роскошь?

Рабкоры: Нурисламов, Зритель, Химзаводский, Грязный, Амея, Член секции ОНО и Глаз.

**РАБКОРЫ**, пишите в „Кузбасс“ о том, что сделано хозяйственниками по вашим замечкам, прошедших в газете „Кузбасс“. Редакция ждет. Спешите.

# То, чего делать нельзя.

## Бесхозяйственность.

(Кемерудник).

Рабочие на бремсберге шахты Карла Маркса до сих пор зарплату получали по сельмому разряду—до 28 рублей в месяц, но им повезло. Недавно на уклоне, недалеко от лебедки, поставили насос малого размера, ввиду малого притока воды. Кто-то наумался не ставить на насос специального камерончика, а поручить эту работу лебедчикам. Так и сделали. Лебедчикам это на руку: им положили вместо сельмого разряда—девятый и праздничную упряжку в двойном размере. У них получается тридцать выходов в месяц, а упряжка до тридцати пяти. Зарплата увеличилась с 28 руб. до 50-55 р. На камероне вся работа в месяц стоит всего пятьдесят рублей.

Вот как у нас проводится режим экономии.  
*Сталь.*

## Кто-то забыл?

Кемерудник.

Надшахтовое здание Емельяновской шахты представляет из себя большой двухэтажный дом. Стены этого здания построены из железобетонных столбов, промежутки которых выложены кирпичом. Еще прошлой осенью один из этих промежутков начал разваливаться. Это заметили и в феврале было сделано распоря-

жение о ремонте промежутка. Навозили 1500 шт. кирпича и сложили возле здания. Так он лежит и теперь. От таявшего снега и дождей кирпич начали сам таять и, пожалуй, пока дожждется ремонта—будет непригодным к делу.

Кто-то забыл об экономии. М.

## Долой разгильдяйство.

(Кемерудник).

В угле Кемеровского пласта Центральной шахты ощущается большой недостаток, ввиду чего работы в шахте приходится вести и в праздничные дни. Оплата за работы в праздники идет в двойном размере.

Однако, некоторые горняки Центральной шахты не осознают необходимости работы в праздники. Работу в эти дни они выполняют из рук вон плохо.

Десятого июня, например, (в вознесение—день отдыха) двенадцать человек, вероятно, вышли на работу лишь для того, чтобы получить упряжку и больше ничего. Не проработав полностью смену, они вышли из шахты. Такое явление нетоварное. Эти горняки, повидному, не заинтересованы в поднятии нашего хозяйства, а лишь заинтересованы своим заработком. Этому нужно положить конец, иначе мы очутимся у разбитого корыта.  
*Рабочий.*

# Жилищный вопрос на транспорте.

(Ст. Топки).

Наша станция в жилищном отношении—такое место, о котором не только слишком много говорится, но имеется даже специальный рассказ из времени 1920 года, написанный неким телеграфистом Воробьевым и получивший премию на конкурсе (литературном) Московского „Гудка“.

Правда, за последние несколько лет положение значительно улучшилось. Часть железнодорожников построили свои хибарки, часть перешла в вновь построенные дорожной дома, небольшой части помог жилищной.

Но квартирный кризис велик. Мы имеем 16 занятых под жилье вагонов. Простой каждого вагона обходится дорожке в 4 р. каждые сутки, что даст 64 руб. в день и 22.040 рублей в год. А какое житье в вагоне? Теснота, холод, неудобство и все прочее. Около 8 семей живут в земляных бараках, затопляемых осенью и весной, а зимой их завосит снегом. Те квартиры, которые имеют наружный вид, несколько лучше, почти не ремонтируются. Особенно это относится к новым баракам, где в

течение всей зимы гуляет ветер и снег проникает свободно.

Данные произведенной в мае частичной переписи говорят следующее: в собственных домах дорожки занимаемая площадь одним человеком выражается 1 1/2 кв. сажени, в казармах и бараках—1 кв. сажени, в вагонах и землянках на 14 человек приходится 9 1/2 кв. сажени, в собственных домах транспортников на 74 человека приходится 84 кв. сажени и в прочих домах на 52 человека—40 кв. сажени.

Эти данные говорят за невозможную естественность в жилищных транспортников, скверно влияющую как на быт железнодорожника, так и на производство. Отсюда массовые заболевания, домашние незгоды, отрицательное влияние на рост детисек и тому подобное.

Если к этому прибавить наши банные условия, когда железнодорожная баня, предназначенная для обслуживания не более 100 человек, пропускает еженедельно по 1500 человек, станет ясным, что бытовые условия транспортника—аховые.

Что же делается для изжития

этого бремени? Очень и очень мало. В прошлом году не построено ни одного жилого дома. В нынешнем году строится три дома с расчетом на 15 квартир. Постройка этих домов общей стоимостью в 36.000 рублей, при нашем жилищном кризисе, невольно обращает на себя внимание и требует применения „режима экономии“ в сторону постройки не трех домов на 15 квартир, а гораздо большего числа квартир.

Кроме того, наши хозяйственники ведут постройку так, что заложенный в прошлом году под эти дома фундамент теперь разобрали, бросив на ветер больше 1000 рублей, и строят новый.

Смотря на все это, невольно приходится сказать: думаем-ли мы головой тогда, когда приступаем к какому-нибудь делу? Хотим-ли мы использовать средства на желательность с таким расчетом, чтобы быт железнодорожника был улучшен?

Думается, что не так...  
*Блок-Нот.*

# Предложение рабочего.

## Нужно реорганизовать.

(Химзавод).

У нас, на заводе, работают на авось. Поставленные люди для обслуживания не в курсе дела и винить их нельзя. Пятьдесят процентов технического персонала не на месте.

Возьмем к примеру механика Лукович. Сейчас он ассистентом. По профессии Лукович мастер прокатного цеха. Советы Луковича по химическому производству иногда даже очень комичны. Сплось и рядом от его советов можно ожидать несчастных случаев. Рационального использования машин и рабочей силы, занятых в химическом производстве, ожидать нечего. Зарплата Луковича в месяц 125 руб.

Ну вот и посудите—сколько лишних издержек несет производство.

Не худо было-бы весь технический персонал пересмотреть и разумно использовать.  
*Химик.*



# По городу Щегловску.

## Две истории.

Когда я был маленьким, мне бабушка часто рассказывала сказку. Эту сказку я и сейчас хорошо помню. Бабушка мне особенно рекомендовала запомнить именно эту сказку. Она говорила, что эта сказка мне может пригодиться.

Суть сказки сводится к тому, как одного парня учили жить на свете добрые люди. Парень был круглым дураком.

Однажды он увидел, как люди несли покойника. Он стал петь песни самые веселые и ржать, схватившись за живот. Кроме того, он забежал вперед похоронной процессии и стал с остревеннейшим плясать, с прививком.

Люди, несшие покойника, изругали дурака и жестоко избili.

Сердобольные граждане учили дурака:

— Ты должен был плакать! Эх, ты, дурак!

Дурак это запомнил.

На другой раз дурак увидел свадьбу. Он подбежал к процессии и начал навзрыд плакать, рвать на себе волосы и причитать.

Люди опять изматерили дурака и избili до полусмерти.

Вот эта сказка. Как видно, мораль ее сводится к тому, что нужно знать когда и что делать. Нужно знать—когда смеяться, когда плакать.

В окруземуправлении людишки этой сказки, видимо, не знают, но их история очень схожа с историей, которая в сказке.

У нас есть закон, по которому выдается премия истребителям волков. Закон очень хороший и полезный, потому что волки приносят немалый вред сельскому хозяйству.

Крестьянин дер. Глубокой Петраков, помня закон, сделал не-

большое, но полезное дело. Он поймал четырех волчат. Поймал и приехал в окрзу получить за них заслуженную премию.

Что-ж ему сказали в окрзу?

Они захохотали—эти люди из окрзу. И это был дявольский хохот. Разные писцы, шелудивые делопуты и начканды стрекотали как сороки.

— Да мне кормить нечем волков-то!—виновато улыбаясь, говорил Петраков и млял в руках каргуз.

Шатня ржала.

— Ты кобылу им свою скорняк!—советовал, заливаясь, один из шелудивых.

В конце-концов, Петракова послали в лесничество. Там такая же история.

Путался Петраков три дня. И больше всего он был убит смехом. Он, приехав домой, заказал трем поколениям вперед, чтоб не били и не ловили волков, а себе сказал:

— Пусть мне волки голову отгрызут, а я их не трону. Сколько с ними сраму натерпелся!

Таким образом окрземеовские парни не знают когда смеяться.

Вот интересно будет узнать, сумеют-ли они заплакать во время?

Р. С. Маленькое добавление. Немного арифметики. Петракову обошлась поездка недаром. Он жид три дня с лошады и четырьмя волками в городе. Самому пропитаться в день—один рубль, три дня—3 рубля. Лошадь прокормить—50 коп. в день. Три дня—1 руб. 50 коп. Прокормить 4 х волков, на худой конец, 2 рубля. Итого—5 руб. 50 коп., плюс сюда потерянное время 3 рубля. Всего 8 рублей.

Вот вам и премия. Чем не премия?

Хард

# Нашли „спеца“.

Окружной ККОВ залумал торговать и купил у ЦРК ларек на базарной площади. Дело хорошее. В этот ларек требовался срочно зав. ларьком, он-же и приказчик. Комитет долго думал, где найти спеца, который-бы поставил дело как следует. Откуда ни возьмись—щегловский гражданин Шеглаев. Объявил он себя спецом по торговому делу. Комитет обрадовался и предложил Шеглаеву, как спецу, сорок пять рублей в месяц и место в ларьке.—Только бы дело повел.

Заглянем в биографию гражда-

нина Шеглаева. Есть у него свой дом двухэтажный, в котором он держит квартирантов, имеет дохода пятьдесят пять рублей в месяц (дерет за квартиру немилосердно). Вдобавок имеет земельный надел.

Все-бы ничего, но оказалось, что Шеглаев только на словах спец. Поступал он приказчиком в Сибторг—оттуда его вывели за его „большую квалификацию“.

Ножкауй, и окружному ККОВ-у окажет этот „спец“ медвежью услугу.

Рашпилёв.

# Новости науки и техники.

## Новый конкурс на тепловозы в СССР.

Тепловозная комиссия НКПС разработала проект условий для объявления в непродолжительном времени второго международного конкурса на тепловозы для железных дорог Союза. Предельная скорость товарных тепловозов должна составлять не менее 50 километров в час и пассажирских не менее 90. При оценке тепловоза будут приняты в расчет: дешавизна постройки и ремонта, а также экономичность. За лучшие тепловозы, удовлетворяющие условиям конкурса, будут улачены: первая премия—500 тыс. руб., вторая—375 тыс. руб. и третья—250 тыс. руб. За лучший проект будет уплачено 100 тыс. руб.

## Неудавшаяся экспедиция в полярные страны.

Летом 1925 года из Америки к берегам Гренландии отправилась экспедиция под начальством Мак-Миллана для исследования неизвестных стран Полярного моря. Экспедиция должна была проникнуть как можно дальше вглубь обширной области, лежащей между Аляской и Северным полюсом, пользуясь для этого всеми средствами, предоставляемыми достижениями современной техники. В состав экспедиции входили: шхуна „Буойдн“, пароход „Ири“ и три аэроплана-амфибии Ленинг (аппараты, могущие влетать как с суши, так и с воды). Оба корабля везли на

себе огромное количество снаряжений, предусмотренных для успешного окончания экспедиции. Сюда входило продовольствие, 8000 тонн бензина и тысячи различных предметов, необходимых для жизни среди вечных льдов и в систематическ. исследованная огромных и пустынных ледяных пространства. Для эскимосов были захвачены „подарки“—куклы, корзинки беаделушек, мыло, табак.

1-го августа экспедиция достигла самого северного населенного пункта на земном шаре—эскимосского селения Эта, на западной оконечности Гренландии. С 4 августа начались полеты в неисследованную полярную область. Всего аэропланами экспедиции за 76 полетных часов было покрыто расстояние около 10,000 километров. С помощью аэропланов удалось обследовать огромные пространства земной поверхности, площадью в 75,000 квадратных км.—так называемую „землю Эльсмир“, и покрытые льдом внутренние области самой Гренландии до того почти совершенно неисследованные. При полетах были обнаружены новые горы высотой в 2300 м., большое горное озеро и нанесены на карту другие подробности земного рельефа.

В итоге, экспедицию Мак-Миллана нельзя признать удачной; успех ее объясняется, главным образом, непригодностью аэропланов типа Ленинг для исследовательской работы в полярной области.

# По нашему округу.

## Коллективная помощь

(Д. Букашкина).

На общем собрании крестьян стоял вопрос о помощи председателю сельсовета т. Аннинну, как бедняку, не имеющему семян для посева. Крестьяне участливо откликнулись и собрали ему 8 пудов пшеницы. Давали преимущественно бедняки за то, что Аннин защищал и защищает интересы беднейшего населения.

Деревенский

## Зимняя работа не пропала даром.

Дер. В.-Чумыш, Прокопьевского р.

Прошлой зимой много было положено трудов на культурпросветработу среди крестьян В.-Чумыша. С.-хоз кружок при избе-читальне, состоящий из 22 крестьян, работал всю зиму не покладая рук. Не отставал и драмкружок в деле вовлечения молодежи в культурпросветработу. При избе-читальне часто проводились громкие чтения газет, журналов, книжек по сельскому хозяйству и т. п. и устраивались вечера вопросов и ответов.

Эта работа не пропала даром. Крестьяне с весной дружно взялись всякими путями вводить культуру в свое хозяйство. Поля многие засеяли очищенными и протравленными семенами. Стремятся улучшить скот и для этого стараются применять все способы агрономии. Чумышцы просят и дружно берутся за улучшение своей жизни.

Чумышевцев.

## Бедняки не испугались.

С. М.-Салаирка, Бачатского района.

Председатель и секретарь М.-Салаирского с.-совета недавно приехали с курсов по с/х. налогу. Долго не мешкая, собрали салаирцев и объяснили им, что в этом году налог будет взиматься исключительно с дохода хозяйства.

Наши кулаки испугались—большой, мол, налог—сеять будем меньше. Бедняки-же и середняки наоборот сеют больше. Эти, видно, не испугались.

Селькор.

## Как это назвать?

С. Тарасово, Краснинского района.

Тридцатого мая было собрание уполномоченных Краснинского потребобщества. Главным из вопросов был доклад правления о работе и заключение о ней ревкомиссии. В заключение ревкомиссии были зачитаны акты ревизии, из которых выяснилось, что у казначей не достает в кассе двести тридцать рублей; у сырвевицких разных продуктов и пушнина—62-х рублей и у приказчика—357 рублей. Последний растрату покрывал частью жалованием, частью деньгами, но еще

больше двухсот рублей числится за ним. Кроме того, ревкомиссия указала на целый ряд некорректностей в работе правления.

После долгих и горячих прений выступил инструктор Ленсоюза товарищ Марин. Он, почему то, занял роль защитника растратчиков и даже внес предложение работу признать вполне удовлетворительной. Относительно растраты сказал, что это просто неумение или ошибка. Люди, мол, от сохи и только учатся. У уполномоченных создалось впечатление, что если приезжающие товарищи из союза на растрату будут смотреть сквозь пальцы, то растраты не прекратятся, а, наоборот, будут увеличиваться.

Вывод таков: если это не растрата, а неумение, то этих учеников следует заменить другими, более опытными работниками, а если растрата, то отдать под суд—пусть пайшаки не волнуются.

Присутствовавший пайщик.

## Больше внимания бедноте!

Недовольны наши бедняки Бачатским кредитным т-вом, а все потому, что т-во на них мало внимания обращает.

У нас в деревне членами этого т-ва состоят 18 бедняков; все внесли членские и паевые взносы, но ни один не получил ссуды, несмотря на то, что они бедняки. Некоторые ездили в т-во по десять раз. От Казанцево до Бачат 20 верст, туда и обратно—40 верст. Эти поездки только измучили крестьян и ввели их в напрасные расходы, а толку—ни на грош.

„Без товариществ было толку мало, а с ними—еще меньше, только проедешь больше“—говорят бедняки—они правы.

Кран.

## В с. М.-Салаирка.

В начале мая было общее собрание, на котором стоял вопрос о проведении „Дня леса“. Постановили ознаменовать этот день очисткой ближайшего соснового бора и посадкой дерев у нардом. В целях борьбы с хищениями и выжиганием лесов, организовали общество друзей леса из 10 крестьян.

Члены ВКП (б) и комсомола активно участвовали в проведении самого дня. Совместно с кре-

стьянами ими были посажены деревья у нардом, а крестьяне очистили и привели в порядок сосновый бор.

Селькор.

## „День леса“ в селе Афонино.

Село Афонино, Прокопьевского района.

„День леса“ в селе проводился 30-го мая. В проведении приняли самое горячее участие сельсовет, ККОВ, учителяница и комсомольцы.

Все гурьбой ходили в лес и запаслись там деревьями. Деревья посадили возле школы. Очистили всю засаженную площадь и огородили оградой.

Крестьяне остались довольны этим и говорят, что такие хорошие дела делаются только при совласти. Раньше этого и в мыслях не было.

Селькор.

## Изба-читальня без крыши.

Дер. Картайла, Бачатского района.

В деревне существует изба-читальня, но в этой избе-читальне ничего нет и не ведется никакой работы. Дело в том, что этот очаг культурпросветработы в деревне находится в плохом некрытом помещении. Во время дождей помещение заливается водой. Течет с потолка на стены, на плакаты, на книги и т. п. Все это гниет, разрушается и после дождей по целым неделям в избе-читальню никто не заглядывает.

Сельсовет надеется на РИК, а РИК—на сельсовет, а изба-читальня и до сих пор стоит не покрытой.

Свой.

Зам. ответ. редактора Н. Е. Видусов.

## ИЗВЕЩЕНИЯ.

Сегодня, 15 июня, в 5 час. вечера, в пем шении горрайкома ВКП, назначается заседание президиума горсовета.

Явка для членов и кандидатов президиума и представителей бюро секций обязательна.

Лохову М С Редакция просит зйта и часы занятий к секретарю редакции.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ.

### Кузнецкого Окружного Военного Комиссариата.

Военнообязанные граждане СССР имеют право выехать за границу по заграничным паспортам, при условии соблюдения правил воинского учета, на общах со всеми гражданами основанных, за исключением:

- а) Начсостава РККА находящегося в запасе;
- б) граждан призывного возраста, в течение шестимесячного срока предшествующего призыву и
- в) граждане, сверстники коих призваны на действительную военную службу (за исключением лиц снятых с учета по болезни).

Для перечисленных лиц, кроме соблюдения правил воинского учета, требуется иметь разрешение на выезд из пределов СССР от Революционного Военного Совета округа или от иных органов НКВМ, какое разрешение военн-обязанные получают путем подачи в Окровоенкомат, по месту жительства, заявления с указанием причин необходимости выезда, куда именно и на какой срок. Эти заявления Окровоенкомат направляет в соответствующий Реввоенсовет и по получении ответа объявляет результаты просителям.

Врид. окр. воен. комиссара БОРИСОВ.

Нач. мобилизационного отделения УСОЛКИН.

## НАШИМ ПОДПИСЧИКАМ!

Изд-во газ. „Кузбасс“ считает долгом напомнить читателям „Кузбасса“, коим оканчивается срок подписки 1 июля, ---соблаговолите заблаговременно, не ожидая истечения срока, возобновить подписку до 20 июня, чем будет обеспечена бесперебойная доставка газеты.

Воскресные №№ газеты будут выходить увеличенного формата.

Редакция.